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КОНЦЕПЦІЯ ВІДКРИТОГО БАНКІНГУ УКРАЇНИ ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ 

М. Бугаєвський, здобувач вищої освіти спеціальності Фінан-
си, банківська справа та страхування, група ФКб-41 
О. Яріш, канд. екон. наук, завідувачка кафедри фінансів та 
банківської справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Відкритий банкінг є однією з ключових інноваційних тенден-
цій, яка трансформує глобальну фінансову індустрію. Відкритий 
банкінг є однією з найобговорюваніших тем у світі фінансів, яка 
впливає на споживачів, банки та фінтех-компанії. Україна не є 
винятком.  

Ухвалення Директиви про платіжні послуги (Payment 
Services Directive, скорочено – PSD) в Євросоюзі у 2007 року 
заклало фундамент епохи відкритого банкінгу. Цей регулятор-
ний законодавчий акт стимулював появу більш безпечних і 
передових платіжних сервісів та фактично сприяв створенні 
єдиного ринку платежів у ЄС.  

Активні процеси діджиталізації учасників фінансового рин-
ку, що супроводжувалося зростанням гравців фінтех-сектору, 
спонукало ЄС до оновлення правил. У 2015 році було прийнято 
другу Директиву про платіжні послуги (PSD2), яка офіційно 
набула чинності 2018 року. Однак через необхідність чітких 
правил захисту даних, імплементація PSD2 розпочалася лише у 
вересні 2019 року. 

Відкритий банкінг має суттєві переваги, що пояснює його 
впровадження по всьому світу, а саме: відкритий банкінг сприяє 
зростанню конкуренції в банківському секторі, що, в свою 
чергу, мотивує банки до покращення своїх послуг та зниження 
комісійних ставок для клієнтів; споживачі отримують більш 
широкі можливості керувати своїми фінансами через один 
застосунок, який об’єднує дані з різних банків та фінтех-провай-
дерів; відкритий банкінг сприяє розвитку нових фінансових 
послуг та продуктів, таких як персоналізовані рекомендації, 
управління боргами та інвестиційний портфель; відкритий бан-
кінг сприяє підвищенню мобільності та доступу до персональ-
них фінансів; мобільність доступу, в свою чергу, дає можливість 
знизити витрати на фінансові послуги; впровадження посилених 
стандартів безпеки з метою захисту особистих даних та опера-
цій клієнтів [2]. 
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Водночас впровадження відкритого банкінгу пов’язано з 
такими ризиками, як: можливість порушення конфіденційності 
особистих фінансових даних, якщо не будуть дотримані високі 
стандарти безпеки; зі збільшенням доступу до фінансових даних 
зростає ймовірність кіберзлочинних атак та шахрайства; склад-
нощі впровадження відкритого банкінгу в залежності від різних 
регуляторних вимог тощо. 

Реалізація ідеї запровадження відкритого банкінгу в Україні 
стартувала з ухвалення Закону України «Про платіжні послуги», 
у червні 2021 року. Закон передбачає, що відповідно до відкри-
того банкінгу «надавачі платіжних послуг з обслуговування ра-
хунку зобов’язані у порядку, встановленому Національним бан-
ком України, забезпечувати можливість постійного доступу в 
режимі реального часу до рахунків (крім кореспондентських 
рахунків банку та розрахункового рахунку надавача платіжних 
послуг) своїх користувачів банкам та іншим надавачам платіж-
них послуг, що отримали право на надання нефінансових пла-
тіжних послуг» [3]. 

Напрями розвитку, дорожня карту та ключові вимоги до 
впровадження в Україні відкритого банкінгу офіційно 10 серпня 
2023 року Національний банк України затвердив Концепцію 
відкритого банкінгу, відповідно до якої визначаються.  

Концепція встановлює принципи відкритого банкінгу в 
Україні, зокрема, права користувача платіжних послуг з від-
критого банкінгу, включаючи принципи управління згодою ко-
ристувача і захисту персональних даних, побудови архітектури 
відкритого банкінгу, класифікації та застосування АРІ забезпе-
чення безпеки та кіберзахисту, процесу взаємодії учасників 
платіжного ринку та відповідальності сторін, використання 
варіативності моделей відкритого банкінгу тощо [1].  

Концепція не є нормативно-правовим актом і фактична реа-
лізація порядку роботи відкритого банкінгу в Україні може від-
різнятися від визначених принципів та зазнати змін за резуль-
татами розробки нормативно-правових актів необхідних для 
його упровадження. Мета Концепції – визначити напрями роз-
витку, дорожню карту та ключові вимоги до впровадження від-
критого банкінгу в Україні. Додатковою важливою складовою 
для вдалої роботи відкритого банкінгу є впровадження техно-
логії миттєвих платежів, що поліпшить досвід користувача та 
дасть змогу створювати нові продукти та сервіси. 
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Варто відмітити, що українська концепція відкритого банкін-
гу в матиме певні відмінності від європейської. Зокрема, перед-
бачається створення централізованого технологічного оператора 
платіжних послуг (HUB), який буде виконувати низку важливих 
функцій: забезпечення обміну даними між учасниками системи; 
надання API для доступу до фінансової інформації; розробка та 
впровадження стандартів безпеки; забезпечення безперебійної 
роботи системи. Отже, впровадження HUB має спростити під-
ключення банків, платіжних провайдерів та інших учасників до 
системи відкритого банкінгу, а також сприяти розвитку 
інноваційних продуктів та послуг 

Планувалося, що відкритий банкінг запрацює в Україні у 
2023 році, проте процес суттєво загальмувався через війну. Поки 
що жоден банк не відкрив доступ до своїх даних через API. 
Повноцінно ж відкритий банкінг має запрацювати в Україні з 
серпня 2025 року.  

Отже, відкритий банкінг – екосистема, що впроваджується, 
щоб надати користувачам платіжних послуг більш різноманітні 
та привабливіші пропозиції. За допомогою відкритого банкінгу 
користувачі матимуть змогу ефективніше втілювати свої 
повсякденні фінансові рішення, використовуючи консолідовану 
в одному застосунку інформацію про рух коштів та їх залишок 
на своїх рахунках, відкритих у різних фінансових установах. 
При цьому, упровадження відкритого банкінгу вплине на розви-
ток фінансового сектору загалом: через збільшення конкуренції 
серед учасників платіжного ринку, поліпшення якості платіжних 
послуг, зниження вартості та більшої зручності їх використання, 
фінансову інклюзію, інновації.  
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